M

"红领巾"在"三毛之父"张乐平故居感受-

一次艺术与历史的亲密接触

□ 记者 奚亮

三毛,这个深入人心的名 字,是许多大人和小孩共同的童 年回忆。那么,这个名字的背后 究竟隐藏着怎样的故事呢? 近 日,湖南街道,一支由30位少先 队员组成的"社区混龄小队"化 身"梧桐小馆长",一同踏上前往 张乐平故居的旅程。

著名的漫画大师、"三毛之 父"张乐平在湖南街道辖区内居

住了四十余载,用生动的形象集 中展现了百年上海、海派社区的 红色印记和生活记忆,他的艺术 生涯充满传奇色彩。而他的故 居,就像一本打开的历史书籍, 静静地诉说着他的故事。

走进故居,首先映入眼帘的 是那些充满生活气息的陈设,少 先队员们认真倾听着张乐平的 故事,见到的每一件物品都仿佛

带有温度,大家感受到张乐平的 生活气息和创作灵感。

这里的每一个角落,都仿佛 是他笔下的漫画场景, 生动而有 趣。少先队员们还体验制作一份 属于自己的三毛文创书签,通过对 张乐平生平故事的了解,孩子们通 过自己的理解,激发丰富的想象 力,亲手尝试书签漫画创作,感受 艺术的魅力。少先队员们纷纷拿起 画笔,沉浸在创作的世界中,仿佛 也成为张乐平笔下的漫画人物。

在最后的"红领巾流动议事 会"上,少先队员们在校外辅导 员的带领下,围绕"什么给你留 下了最深刻的印象"和"我眼中 的三毛之父"等议题展开讨论, 大家积极发表观点和看法,现场 讨论氛围热烈。

依托大中小幼社思政育人

实践圈资源优势,湖南街道将方 志文化和辖区内红色活动阵地 结合,以"三毛述志"为核心主 题,把组织建起来、阵地串起来、 故事讲出来、感受画出来、建筑 走出来、文化写出来、记忆说出 来、历史演出来、文脉展出来,引 导和培育青少年们对社区的自 豪感、归属感和参与度,进一步 激发大家的文化自信。

6月15日,是德国欧洲杯吹响开 球哨的日子;6月16日,2024"漕开发· 虹梅创新杯"园区足球赛在华东理工大 学徐汇校区天然草足球场开幕,更有两 位足球风云人物空降现场。

在漕河泾开发区迎来建区 40 周年 之际,此次园区足球赛是"上海市第四 届市民运动会暨徐汇市民体育节"和 "漕河泾开发区建区 40 周年之'活力漕 河泾'体育文化节"的重要组成部分。本 届赛事共有64家企业单位报名参与, 近 1000 名业余足球爱好者齐聚虹梅、

开幕式上,来自上海商汤智能科技 有限公司的运动员代表和国家一级裁判 员代表分别进行赛前宣誓, 承诺公平竞 赛和公正裁判。上海市漕河泾新兴技术 开发区运营管理公司同华东理工大学体 育科学与工程学院,举行了"健康漕河 泾"运动科学研究项目的启动仪式。

前国脚、原申花球员毛剑卿和上海 海港队的前功勋球员朱峥嵘惊喜亮相 开幕式,并与虹梅漕开发园区职工子女 代表互动,希望中国足球事业由下一代 青少年传承的美好祝愿。6名园区职工 子女接过了训练营队旗, 预示着 2024 漕开发虹梅暑期少儿足球体验营正式

全体嘉宾以开球的方式共同为 2024"漕开发·虹梅创新杯"园区足球赛 揭开序幕。

据主办方虹梅街道介绍,首轮共 32 场比赛, 自 5 月下旬开始陆续燃起 战火,而由于小组赛和出线淘汰赛的比 赛均在周末举行,整个赛程将长达1个

享受比赛,以体育赋能发展

"漕开发·虹梅创新杯"园区足球赛与欧洲杯同开战

□ 记者 杨宜修 肖乐鑫 施昱辰



月以上。巧合的是,全世界足球迷翘首 以待的欧洲杯恰巧在前一天(6月15 日)揭幕。不少园区足球爱好者们晚上 熬夜倒时差看球, 白天亲自上阵过足 "球瘾"。

尽管天气闷热,在纯天然草坪球场 上肆意奔跑的选手们仍非常享受比赛。 走下球场,他们无论输赢都对赛会规模 与组织水平赞不绝口——"每个队伍至 少有三场球,踢到决赛将近有七场球, 让我们这些老球友过足瘾。""平时踢球 圈子小,这次比赛来了60多支队伍,大 家能互相认识,以后有时间还能约了踢

"漕开发·虹梅创新杯"足球邀请赛 的举办,旨在以高水平赛事助力徐汇区 争创全国全民运动健身模范区建设。虹 梅街道相关负责人表示,街道一直坚持 党建引领,以体育赋能发展,加强街道 辖区内各企业之间的交流,通过丰富多 彩的文化体育活动,为园区企业和员工 提供更多的福利和发展机会。

来这里,喝着茶享受绿意

华泾镇龙湖天街一楼的 CHAGEE 霸王茶姬新店近日正式营业。这是霸王 茶姬在徐汇南片区的唯一一家门店,吸 引了不少顾客前来打卡。

霸王茶姬主打清爽低负担的茶饮, 全线产品均有营养选择标注,帮助顾客 快速了解食品营养状况。以招牌产品 "伯牙绝弦"为例,其升糖指数只有14。 熟悉霸王茶姬的顾客都知道,因其选用 原叶泡茶, 茶汤会随着茶叶品种的不 同,而各有其特色。"伯牙绝弦"的茉莉 雪芽,口感清新;"桂馥兰香"在乌龙茶 底中加入桂花, 醇厚清甜;"醒时春山" 选用龙井春茶,鲜醇甘爽;而今年的新 品"万里木兰",用锡兰红茶拼配,茶香 高长……满足了不同口味的顾客。

霸王茶姬的品牌名称是致敬中国 经典戏曲《霸王别姬》。无论是产品名称

还是包装设计,甚至是门店装修,霸王 茶姬均融入戏曲服装、传统刺绣、篆刻 等元素。产品取名很多都化用了中国传 统典故,如"伯牙绝弦""桂馥兰香"等。

这次的新品"万里木兰"选用的锡 兰红茶,虽不是本土茶叶品种,但茶香 漂洋万里,与产品的定位"源起东方,香 传世界"相得益彰。产品的杯身选用红 色和金色,别有一番风味。

这家门店也延续了禅意中国风格 装修,以木质、篆书饰墙等展现中国国 风。门外的外摆正对西岸艺术公园,在 这里喝着茶,吹着风,赏着景,十分惬意。

"哑巴大师"专挑医院门 口替人算命,千算万算,却没 算到自己会被警方擒获。近 日,徐汇警方打掉一个专门在 医院周边以算命为幌子,骗取 患者及家属钱财的诈骗团伙。

前几日,市民苗女士刚走 出医院,发现路边有两人在给 一名女子看手相,其中一人无 法言语似乎是聋哑人,另一人 帮其翻译,并说这个"哑巴"是 一位"大师"。这名女子看完手 相准备付钱,被这个"大师"拒 绝了,说是有缘人,不用给钱。 家有病患的苗女士也想试试, 没想到竟算出了"血光之灾"!

"他当时拿来一个道具放 在我手上,然后自己用手把它 一掸就掉下来了,他说这个就 是暗示家里面有血光之灾。" 受害人苗女士当场就被吓住 了,"如果有血光之灾,生病了

去医院,那不是2000元就能挽回的。我 想,如果花了这个钱就能化解的话,还是 值得的。然后我就按照他的指示一步一步 去操作,最终付了2000多元,当时心里得 到一些安慰。"其实,2000多元对于家庭困 难的苗女士来说,是一笔不小的费用。虽 然她当时也有一些怀疑,但抱着"宁可信 其有、不可信其无"的心态,一直没有向别 人提起此事。

直到枫林路派出所民警联系苗女士, 她才意识到被骗。原来,接到其他受害人报 警后,民警迅速展开侦查,通过调阅公共视 频,马上锁定了4名嫌疑人并抓获归案。经 查,这4人经常在医院附近游荡,利用受害 人关心亲属病情来骗取信任,通过"算命消 灾""转运祈福"等方式骗取钱财,得手后迅 速离开现场。那名"哑巴大师"也并非聋哑 人,据其交代,装成"哑巴"可以避免说漏 嘴,而"翻译"会帮助圆场,另外两人负责在 一旁"撬边"或望风。目前,该团伙4人因涉 嫌诈骗罪被警方依法刑事拘留,案件仍在 进一步审理中。

办理此案件的徐汇公安分局枫林路派 出所民警王富豪提醒,不要相信街头的"算 命大师",他们以量指、看相、消灾等借口, 利用人们关心亲人的善心,骗取"祛病费" "消灾钱",这些都是精心设计的陷阱,如果 遇到此类情况,请及时向公安机关报案。